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ATA DA REUNIÃO DO DIA:  05/03/2024                39 ª Reunião do Ano Rotário 2023-24                624 ª da história do Clube 

PRINCIPAL ASSUNTO TRATADO: Minha História - Patrícia Regina Silveira e Michele Cristine Reschke 

 LOCAL:  Restaurante Anarco, Rua Mal José Bernardino Bormann, 600 – Batel                                                HORÁRIO: 12 h  

PRESIDENTE: Patrícia Cury Dias Baptista.    SECRETÁRIA: Samanta Daliana Golin Pacheco   PROTOCOLO: Carlos De Pieri 

 
PRESENTES (25)  
Associados(as) (23 de 34 – 70,5 %) (Presentes em negrito e Recuperação (R)) 

 

Ana Leticia Guerra Batista do Nascimento  

Carlos Antônio de Pieri  

Carlos Gustavo Pacheco  

Ciro Nestor Leviski  

Cleângela Rosani Busanello  

Clécio Luiz Chiamulera  

Dalton Roberto Bastos Ortiz (R) 

Dionísio Olicshevis (Governador 2000-01) (Isento de presença) 

Eduardo Fernandes de Souza  

Elizeu Francisco da Silva  

Eriton Nunes Costa   

Fabricio Litz 

Fabricio Zilotti 

Jean Garcez da Silva  

Jean Xavier Villa Filho  

João Alexandre Santos Junqueira da Silva  

Juliano Ribeiro Cavalheiro  

Júlio César Cardoso  

Kelly Cordeiro Spena  

Ketlin Carla Wolcoff 

Leticia Chun Pei Pan 

Luciana Olicshevis (Isenta de presença) 

Luciano Vieira do Santos  

Luiz Carlos Maggi  

Marcos Roberto Rockenbach   

Maria Luzita de Faria  

Michele Cristine Reschke  

Miguel Francisco Ferreira  

Patrícia Cury Dias Baptista 

Patricia Regina Silveira 

Peterson José Cruz Fernandes  

Pedro Henrique Araújo  

Regina do Rocio Cordeiro Damazio  

Samanta Daliana Golin Pacheco  

 

 CONVIDADOS (02) 

 

1. Fabíola (conv. Dionísio) 

 

2. Lara (filha cp. patrícia Silveira)
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1. Abertura  

2. Reflexão Motivacional  

3. Protocolo – Carlos Pieri 

- A secretária Samanta comentou sobre o dia da mulher.  

"O Dia Internacional da Mulher é uma data comemorativa que foi oficializada pela Organização das Nações 

Unidas na década de 1970. Essa data simboliza a luta histórica das mulheres para terem suas condições 

equiparadas às dos homens. Inicialmente, essa data remetia à reivindicação por igualdade salarial, mas, 

atualmente, simboliza a luta das mulheres não apenas contra a desigualdade salarial, mas também contra o 

machismo e a violência." 

4. Instrução Rotária – Luciana 

- Em homenagem ao dia da mulher. Texto na íntegra em anexo. 

Coordenação: Luciana Olicshevis – Coordenação de Instrução do Clube (*) 

Fonte: Site do Rotary Internacional  

Tema: A TRAJETÓRIA DAS MULHERES EM ROTARY 

Notícias Resumidas 

5. Tesouraria – Eduardo  

- Saudou a todas as mulheres pelo seu dia. Reforçando sobre as mensalidades do mês, que já está 

recebendo.  

6. Projetos Humanitários – Peterson  

- Saudou as todos, estivemos no boqueirão no projeto com o cp. Marcos com ensinamento de receitas de 

temperos. 

- Na semana passada estivemos na Escola Getúlio Vargas, o colégio tem um projeto de eleger 25 melhores 

alunos. A diretora Jaqueline solicitou alguma ajuda para premiar estes alunos. No dia 20 de março esses 25 

alunos irão no Bacacheri no BPMOA com Cruz marido da cp Letícia ver como funciona. A Dark Sygar 

fornecerá um lanche.  

- Sobre o projeto de redação “Brasil é a nossa Bandeira”, a escola está engajada para esse projeto e dia 22 

de abril será a premiação, com a entrega de bicicletas, para os 3 primeiros colocados. E estão divulgando 

este evento com o seguinte texto: 

“Em tempos de desafios e divisões, a nossa bandeira, nos convida a celebrar nossa diversidade, valorizar 

nossa história e trabalhar juntos para um futuro melhor. Ela nos lembra que, apesar de nossas adversidades, 

somos uma nação forte e vibrante, unida por um mesmo símbolo e um mesmo destino. Que possamos honrar 

e defender nossa bandeira, não apenas com palavras, mas com ações que promovam a justiça, a igualdade 

e a paz para todos os brasileiros. 

Elabore uma redação com o tema “BRASIL, ESSA É A NOSSA BANDEIRA” que aborda a importância da 

bandeira brasileira, seus símbolos e cores, bem como o que representa para a identidade nacional. Vocês 

podem também discutir os valores e ideais que a bandeira representa e como eles se relacionam com a 

diversidade cultural e geográfica do Brasil, promovendo a compreensão mútua e o orgulho cívico.” 
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- E a feira de profissões será no dia 5 ou 6 de junho. Espero poder contar com os companheiros. 

- Sobre o fundo Júlio Moreira os clubes de Rotary Norte, Leste e Batel, participarão conosco também na 

Escola Getúlio Vargas, valor conseguido será destinado para compras dos instrumentos da fanfarra. 

7. Desenvolvimento do Quadro Associativo  

- Saudou a todos, e convidou a todos para trazer mais pessoas a participar do nosso clube.  

8. Juventude – Maria Luzita  

- O distrito disponibilizou o link para a festa das nações. A Romina e outro equatoriano farão alimentos típicos 

deste país. 

O RYLA está em andamento juntamente com os clubes SJP, SJP Muricy e o Champagnat. Estamos 

trabalhando na pauta e gostaria do engajamento. 

- A cp. kelly comentou sobre a festa das nações: será no Pequeno Cotolengo, terão várias atividades e esse 

ano haverá o Rotageek para trazer mais jovens para o Interact e Rotaract. Convidem os jovens para participar. 

- O cp. Jean Garcez está finalizando os serviços na Escola Fênix, fizemos melhoria no piso, que tinha um 

degrau, e esta semana concluiremos a grama sintética. 

9. Programação do dia: (35 min.) 

 -   Presidência - Patrícia Cury 

- O valor de R$ 2116 foi o lucro da festiva com o Chef Marcos. 

-  O cp. Jean Villa informou sobre a festiva que era para ser esse mês, foi transferida para o dia 06 de abril na 

residência do Paulão, ele fará também a alimentação. É um condomínio de chácaras. Faremos o convite e 

divulgaremos. 

 -   Minha História - Patrícia Silveira 

  -  Minha História - Michele 

  10. Encerramento 

 

Lida e aprovada em 08/03/2024. 

  

  

       Patrícia Cury Dias Baptista             Samanta Daliana Golin Pacheco            

 

                  Presidente                                                                                    Secretária   
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ANEXO 

           ROTARY CLUB DE CURITIBA FRATERNA 

INSTRUÇÃO ROTÁRIA de 05 03 2024 

Coordenação: Luciana Olicshevis – Coordenação de Instrução do Clube (*) 

Fonte: Site do Rotary International  

Tema: A TRAJETÓRIA DAS MULHERES EM ROTARY  

Para ter-se uma ideia mais clara, tomamos a liberdade de trazer nessa instrução um cronograma da história 

das mulheres no Rotary, pelos anos que o assunto foi tratado.Posso pular alguns itens, mas essa instrução será 

divulgada no grupo oficial do clube ainda hoje. 

1950 

Um Rotary Club da Índia propõe uma emenda para eliminar a palavra “masculino” dos Estatutos Prescritos 

para o Rotary Club durante o Conselho de Legislação que se reuniu na Convenção do Rotary de 1950. 

1964 

A programação do Conselho de Legislação contém emenda proposta por um Rotary Club em Ceylon (atual Sri 

Lanka), solicitando a admissão de mulheres nos Rotary Clubs. Os delegados votam a retirada da proposta. 

Duas outras propostas solicitando que mulheres fossem elegíveis à associação honorária também são 

retiradas. 

1972 

À medida em que mulheres adquirem mais destaque em suas profissões, mais clubes começam a solicitar 

permissão para admiti-las. No Conselho de Legislação de 1972, um Rotary Club dos EUA propõe a admissão 

de mulheres ao Rotary. 

1977 

Três propostas pela admissão de mulheres são encaminhadas ao Conselho de Legislação para consideração na 

Convenção de 1977. Um clube brasileiro propõe que mulheres sejam admitidas a título de associadas 

honorárias. O Rotary Club de Duarte, EUA, admite mulheres em seu quadro associativo violando os Estatutos 

do RI e os Estatutos Prescritos para o Rotary Club. Devido a tal violação, o clube é desativado em março de 

1978, sendo reativado apenas em setembro de 1986. 

1980 

O Conselho Diretor do RI e Rotary Clubs da Índia, Suécia, Suíça e Estados Unidos propõem uma emenda 

segundo a qual deveriam ser removidas dos Estatutos e Regimento Interno do clube e do RI, quaisquer 

referências aos associados que dessem a entender que eles fossem do sexo masculino.”  

 

1983-86 

Em processo movido pelo clube de Duarte, em 1983, o Tribunal Superior da Califórnia dá vitória ao Rotary 

International mantendo que mulheres não deveriam ser admitidas em Rotary Clubs naquele estado. Em 1986, 
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o Tribunal de Justiça da Califórnia reverte a decisão, evitando que a provisão fosse adotada. A Suprema Corte 

da Califórnia se recusa a ouvir o caso, o qual é encaminhado à Suprema Corte dos EUA. 

 

1987 

Em 4 de maio, a Suprema Corte dos Estados Unidos decide que Rotary Clubs não podem impedir a admissão 

de mulheres em seu quadro associativo. O Rotary declara que qualquer Rotary Club nos Estados Unidos tem 

permissão de admitir mulheres qualificadas. O Rotary Club de Marin Sunrise, na Califórnia (antigo Larkspur 

Landing) é fundado em 28 de maio, tornando-se o primeiro clube a admitir mulheres depois da decisão da 

Suprema Corte dos EUA.Sylvia Whitlock, do Rotary Club de Duarte, Califórnia, foi a primeira mulher a ser 

presidente de um Rotary Club. 

1988 

Em novembro, o Conselho Diretor do RI reconhece o direito de Rotary Clubs no Canadá admitirem mulheres 

com base em uma lei canadense semelhante à sustentada pela Suprema Corte dos Estados Unidos. 

1989 

Em sua primeira reunião após a decisão da Suprema Corte dos Estados Unidos em 1987, o Conselho de 

Legislação aprova a admissão de mulheres ao quadro associativo de Rotary Clubs de todo o mundo. 

1990 

Em junho, existem aproximadamente 20.200 rotarianas no mundo inteiro. A revista The Rotarian Pública um 

artigo sobre as mulheres no Rotary. 

 

1995 

Oito mulheres se tornam as primeiras governadoras de distrito. Em julho, oito mulheres se tornam as primeiras 

governadoras de distrito: Mimi Altman, Gilda Chirafisi, Janet W. Holland, Reba F. Lovrien, Virginia B. Nordby, 

Donna J. Rapp, Anne Robertson e Olive P. Scott. 

2005 

 A Primeira mulher a servir como curadora da Fundação Rotária. Carolyn Jones. 

 

2008 

 A Primeira mulher a integrar o cargo no Conselho Diretor do RI.  

Catherine Noyer-Riveau  

2012 – A Primeira mulher servir como tesoureira do RI -Elizabeth Demaray  

2013 -A primeira mulher a ser vice-presidente do RI -Anne Matthews. 

2019 – A Primeira mulher a servir a função de de vice-chair da Fundação  

Rotária e em 2019 a Chair da Fundação Rotária – Brenda Marie Cressey.  
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2020 

Em outubro 2022, Jennifer Jones torna-se a primeira mulher indicada à presidência do Rotary International. 

Assumiu a mandato em 2022/2023.  

2024–2025 - Stepfanie Urchick, Presidente eleita de Rotary International. 

 

Peço licença para narrar aqui o meu ingresso em Rotary, rodeado de suspense: O Dionísio participava 

ativamente do Rotary Club de Curitiba Leste, e eu, como sempre, acompanhava-o em quase todas as reuniões 

e eventos. O clube decidiu que iria admitir mulheres e o assunto foi trazido aos debatesnos conselhos, havendo 

opiniões favoráveis e outras nem tanto.O governador CÁSSIO BITTENCOURT DE MACEDO, um homem 

extremamente severo em atitudes, após reuniões dos conselhos, fez uma preleção no clube dizendo aos 

contrários à admissão de mulheres naquele clube que deveriam rever seus conceitos junto às suas esposas. 

Isso porque na maioria das opiniões a razão da discordância era que as esposas dos associados do clube não 

gostariam que seus maridos participassem de um clube onde houvesse mulheres. De bom é que os maridos, 

pelo menos à época, consultavam suas esposas... 

Deu um tempo a todos para reverem seus conceitos em que o assunto voltaria a ser abordado.Numa próxima 

e derradeira reunião abriu-se a discussão e não houve contrariedades.Evidentemente que meu nome era 

citado, tendo o governador da época, também do Rotary Club de Curitiba Lesta, Antônio Hallage, apoiado 

integralmente a admissão de mulheres no clube e no Rotary. 

Meu padrinho, Reginaldo Sendeski, rapidamente apresentou-se, e eu fui admitida em 01/04/1996, com muita 

festa, na Conferência Distrital do ano. Fui muito bem recebida durante todo o tempo que por lá estive, com 

muita consideração a carinho por todos.Nosso clube, sem dúvida, tem na força da mulher uma grande 

vantagem no seu desenvolvimento e atuação, inclusive além do clube. 

Neste mês dedicado à mulher, vai aqui nossa homenagem à essas guerreiras que tiveram não só neste caso, 

mas em muitos outros, muita dificuldade de serem consideradas e respeitadas como força de ação. Viva as 

mulheres e os homens que nos respeitam, como aqui nesse clube. 

(*) Luciana Olicshevis é associada representativa, na classificação de  

advocacia cível 

 


